
ATA Nº 16/2023 

No dia 14 de agosto de 2023 às 19h, foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, 

na Sala de Sessões, com a presença dos Vereadores Alceu Jose Schneider, Bruna Schuh Junges, 

Claudia Raquel Kuhn Franzen, Jairo Henrique Kunzler, Lucas Rambo, Marco Antonio Brand, 

Matheus Klassmann e Nédio Luis Wames, faltando a Vereadora Alice Vanessa Gerlach Frühling, 

que estava de atestado.  Inicialmente, a Presidente Bruna saudou a todos e agradeceu aos 

ouvintes e aos presentes. Na sequência, colocou em discussão e votação a Ata nº 15/23 da 

Sessão Ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: ofícios, 01 projeto 

de lei do Executivo que estava na CGP, 01 Projeto de Lei do Executivo, 02 pedidos de 

providências e 01 pedido de indicação.  De imediato, a Presidente Bruna solicitou ao secretário 

Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 047/2023 Autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de 01 servidor para o cargo de agente de 

combate as endemias e dá outras providências. Presidente Bruna falou que o Projeto de Lei 

estava na Comissão Geral de Pareceres, e o qual foi sugerido pela Comissão emenda 

modificativa, podendo ser apenas a contratação de 01 ano, não havendo possibilidade de 

renovação conforme o projeto veio inicialmente, e se caso haver a necessidade terá que passar 

pelo Legislativo novamente. O projeto de Lei com a emenda modificativa foi colocado em 

votação e logo após aprovado por unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário 

Matheus a leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 048/2023 – Que Autoriza o Poder 

Executivo a prolongar a extensão da Rua Roberto Hartmann e dá outras providências. 

Presidente Bruna disse que o projeto se trata de prolongamento da rua a qual é lateral a 

Avenida Salvador, e todos os confrontantes estão de acordo. Vereador Alceu falou que todos os 

confrontantes estão de acordo, e que para localização é da Rua Linus Schoffen até a residência 

de Luís Hensel. O projeto de Lei foi colocado em votação e logo após aprovado por 

unanimidade. Presidente Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Pedido de 

providências 12/2023 protocolado pelo Vereador Matheus. Vereador Matheus falou que 

essa demanda já foi solicitada há muito tempo por protocolo na Prefeitura, mas que até o 

momento não foi feita. “Com as chuvas de novo nos últimos dias foi novamente a mesma 

situação de sempre, trazendo muito barro na frente das casas dos moradores, causando um 

grande transtorno”, disse o vereador. Matheus pediu uma solução para a Secretaria de Obras, 

uma vez que as pessoas cobram também dos vereadores que ajudem para que as obras 



aconteçam, mas muitas vezes o vereador não é atendido e se sente frustrado. O pedido de 

providências foi colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. Presidente 

Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura do Pedido de providências 13/2023 

protocolado pelo Vereador Matheus. Matheus citou que gostaria de deixar registrado, uma 

vez que essas demandas já foram solicitadas ao Executivo, mas que ainda até o momento não 

foram atendidas. Matheus falou que são algumas placas de ruas e sinalização que já foram 

solicitadas, e não entende o porquê de ainda não terem sido colocadas. Presidente Bruna falou 

que também já solicitou as mesmas placas ao Executivo, inclusive ao Prefeito. Bruna ressaltou 

que essas melhorias não são para os vereadores, mas sim, para os moradores. O pedido de 

providências foi colocado em votação e logo após aprovado por unanimidade. Presidente 

Bruna solicitou ao secretário Matheus a leitura o pedido de indicação 07/2023, protocolado 

pelos Vereadores Alceu, Bruna, Claudia, Jairo e Matheus.  Nada mais havendo, foi lavrada a 

Ata de duas (02) páginas, que após lida e aprovada, será assinada pelos vereadores presentes.   

Tupandi/RS, 14 de agosto de 2023. 
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